

國家隊奧運健兒預計月底來港展風采

▶潘展樂(右)今屆共得兩金。資料圖片



香港文匯報訊 中國代表隊在今屆巴黎奧運屢創佳績，有消息稱國家隊運動員將一如過往幾屆奧運凱旋後到訪香港。據香港電台消息，國家隊代表團初步計劃於本月29日至31日來港訪問，屆時市民有望近距離目睹獲獎牌運動員的風采。

國家隊運動員訪港的傳統，始於1988年漢城(首爾)奧運後。之後每一屆奧運，國家隊都會派出大部分獲獎牌運動員來港，與市民作近距離交流，從未間斷。

上屆東京奧運後，國家隊精英運動員組成代表團訪港3天，當時共有29名運動員及3名教練來港，與香港市民互動交流，包括中國百米「飛人」蘇炳添、乒乓球好手馬龍等。訪港的3天裏，內地奧運健兒不僅在香港掀起運動熱，也增加了港人對內地運動員的認識。

近年慣例，國家隊代表團訪港3天後也會轉往澳門繼續交流活動。



▶鄭欽文取得網球女單金牌。資料圖片

衛冕女子10米跳台 與教練陳若琳相擁而泣 全紅嬋：為中國贏得金牌很驕傲

巴黎奧運會跳水女子10米跳台決賽，由全紅嬋及陳芋汐組成的「雙保險」成功包辦金銀牌。全紅嬋首跳已經獲得滿分，最終以425.60分如願衛冕冠軍。年僅17歲卻承受着外界巨大的期待和壓力，賽後鬆一口氣的她立即奔向教練陳若琳，與她相擁而泣，場面令人動容。而她的隊友陳芋汐則以420.70分，連續兩屆摘銀。

◆香港文匯報記者 郭正謙、敖敏輝 廣州報道

爭取衛冕的全紅嬋與隊友陳芋汐攜手進入決賽，全紅嬋首輪選擇難度係數3.0的向前翻騰三周半屈體，再次展現「水花消失術」震撼全場，獲得所有裁判一致給出滿分10分排名第一。到第2輪全紅嬋繼續有穩定表現得到84.80分。第3輪她入水稍微出現偏差，未能完全壓住水花，只拿到76.80分，不過仍以1.6分之微，力壓陳芋汐排在榜首。



◆全紅嬋(右)與教練陳若琳相擁。大公文匯全媒體記者麥鈞傑攝

女王」，變回小女孩。她快步奔向教練陳若琳，兩人相擁而泣的溫馨畫面成為賽後最吸引傳媒鏡頭的一道風景。

全紅嬋在今年2月的世錦賽女子10米跳台奪得金牌，完成了奧運、世錦賽及世界盃三大賽的單人項目大滿貫。所有人都視巴黎奧運單人和雙女子10米跳台的金牌為她的囊中物，但全紅嬋卻表示自己其實很緊張：「除了滿分的第一跳，感覺發揮都不是很好。第三輪觀眾的吶喊讓我有點緊張，後面也在盡量調整，專注於自己。很开心、很驕傲為中國隊贏得這面金牌。」

感激教練家人一直照顧

談到與教練陳若琳相擁而泣的畫面，全紅嬋表示這幾年歷練不少，同時感謝教練陳若琳一直以來的照顧，感受到對方比自己更辛苦，所以大家都忍不住情緒激動。她又說知道家人工作辛苦，十分感謝他們的支持。

全紅嬋在廣州市跳水隊的指導教練譚靜瑜表示，全紅嬋能夠在兩屆奧運會中勝出，除了她的個人天賦和努力，還與她特殊的成長、成才經歷有關。全紅嬋的廣東省隊教練何威儀表示，和三年前相比，全紅嬋已經成熟了很多，更自信了。未來，要想持續保持高水平，必須要有一個好的心態，對技戰術的理解和運用要有一個新的境界。



◆全紅嬋在比賽中。新華社



▲全紅嬋(中)和陳芋汐(左)在頒獎台上。大公文匯全媒體記者麥鈞傑攝

國家隊達成項目五連冠

到了關鍵的第4輪，全紅嬋再次拿出她難度係數高達3.3的207C(向後翻騰三周半抱膝)，以近乎完美的表現獲得了92.40的高分；陳芋汐本輪雖然也拿到89.10的高分，仍難阻被全紅嬋稍稍拉開差距。

最後一輪率先上陣的陳芋汐拿到了81.60分，而全紅嬋亦以穩定表現得到一樣分數。最終全紅嬋以總成績425.60分衛冕成功，也為中國跳水隊完成了在這項目的奧運五連冠。而陳芋汐以4.9分之差獲得銀牌，銅牌則由朝鮮選手金美萊摘得。

成功奪金後的全紅嬋立即由賽場上的「跳水

巴黎奧運中國隊焦點賽程(香港時間)

時間	項目	比賽	運動員
8月7日星期三			
16:00	乒乓球	男子團體8強賽	中國 VS 韓國
16:00	跳水	男子3米板準決賽	王宗源、謝思場
21:00	跳水	女子3米板預賽	昌雅妮、陳藝文
21:00	舉重	男子61公斤級	李發彬▲
21:00	乒乓球	女子團體8強賽	中國 VS 中國台北
8月8日星期四			
01:05	田徑	男子110米欄準決賽	秦偉博
01:21	田徑	男子110米欄準決賽	徐卓一
01:30	花樣游泳	集體技巧自選	中國隊▲
01:30	舉重	女子49公斤級	侯志慧▲

註：▲代表項目將產生金牌 來源：巴黎奧運官網

惜敗土耳其 中國女排止步八強

球。李盈瑩(中)在比賽中扣球。新華社



香港文匯報訊(記者 丁寧 綜合報道)昨日進行的巴黎奧運會女排8強賽中，中國隊2:3惜敗土耳其隊，無緣出線。

首局雙方一直緊咬比分，中國女排在局末拉開分差，以25:23拿下。第2局，土耳其持續領先，中國隊頑強抵抗後，仍以21:25落敗。第3局，土耳其再次取得開局領先，中國隊奮力追趕，最終仍以24:26遺憾失利。

第4局，中國隊開局打出流暢的進攻配合，以25:21勝出扳平大比分。決勝局，中國隊雖一度取得領先優勢，可惜最終以12:15輸給了土耳其，止步八強。

雖然最終惜敗，但中國女排在比賽過程中表現出頑強戰鬥、永不言棄的體育精神，在比分落後時頑強追趕，珍惜每一球、每一分，以堅韌不拔的鬥志，給觀眾展現出一場淋漓盡致的比賽，詮釋出女排精神的真正內涵。

中國女排主教練蔡斌在賽後接受採訪時表示，對比賽結果有遺憾，但對這次奧運會上中國女排的整體表現很滿意。

隊員李盈瑩受訪時表示：「這3年很不容易，也能看到自己和球隊的成長與進步。我自己不一定會有下一屆的奧運會，所以這幾場球對我來說都是很珍貴的回憶。」

國乒男團昨勝印 今戰韓爭四強

香港文匯報訊(記者 丁寧 綜合報道)中國乒乓球男團在昨日男子團體16強上演首秀，結果由樊振東、王楚欽、馬龍組成的國乒以3:0輕取印度隊，今日下午將出戰對韓國隊的8強賽。



▲馬龍(右)和王楚欽合作雙打。路透社

昨日比賽，國乒男團首發陣容是以馬龍搭檔王楚欽，大比分3:0戰勝印度組合德賽/塔卡。本局比賽是馬龍在巴黎奧運會的首次亮相，展現出作為一名老將的穩健實力。王楚欽在男子單打失利後迅速調整投入男團戰，表現出極佳的調節能力。

第2場由新晉奧運冠軍樊振東對戰阿昌塔。樊振東意外9:11輸掉第一局，但隨後迅速調整策略，最終3:1力克對手。第3場由王楚欽對戰塔卡，王楚欽最終3:0戰勝對方，中國隊大比分3:0晉級，今日下午將對戰韓國男團。

馬龍賽後表示：「第一場比賽感覺不錯，經歷了多天的觀戰，現場的氛圍非常好，今

(昨)天在場上對於戰術的執行做得還是不錯的，為接下來的比賽也做好了更充分的準備。」

樊振東表示：「對手今天第一局發揮挺不錯的，作為自己這一塊來說，跟準備的、發揮的會有一些誤差，包括一些無謂失誤，團體賽的節奏和單打又不太一樣，自己需要盡快地找到這種感覺，然後在場上發揮得更好。」

王楚欽表示：「我第一場雙打做得不錯，賽前準備做得很好，我在單打上遇到了一些困難，首局領先被追，2、3局比分也一直在交替上升，會在後面的比賽中繼續找感覺。」

中國代表團：給予失誤運動員理解與包容

香港文匯報訊 奧林匹克競技場上，輸與贏都是不可避免的結果。惟因各種原因失手的場面始終無法避免，讓支持者失望。中國奧林匹克委員會昨日(6日)於微博發帖，呼籲包容失誤運動員，多給予他們一些理解與包容。

在帖文中，巴黎奧運會中國體育代表團副團長周進強表示，巴黎奧運會比賽期間，國家隊的個別運動員出現失誤或未能發揮出應有水平，體育代表團對他們展現出充分的理解與包容。

周進強指出，奧運會競爭異常激烈，運動員都承受着巨大的壓力，失誤率往往高於其

他比賽，勝負輸贏都很正常。提及當地時間8月5日進行的女子平衡木以及男子單槓決賽，周進強表示，能夠進入決賽的運動員已經是世界頂級選手，都經歷了長期且刻苦的訓練，但很大一部分運動員亦出現了不同程度的扶木、掉槓或其他失誤。因此，周進強再一次呼籲，對在奧運會比賽中出現失誤或未能達到預期成績的運動員，給予善意的理解和包容。

於當地時間8月5日舉行的女子平衡木決賽中，周雅琴失去平衡後雙手觸木，屬於動作失誤，被扣分後與奪金的意大利選手德瑪杜僅相差0.266分，成功摘銀。這對首次參加奧

運會的周雅琴來說已是一個不錯的成績，雖有失誤，但仍然值得觀眾的包容與理解。



▲周雅琴在平衡木比賽中。新華社